
Access to
secondary
education

81% female respondents
19% male respodents

Avg family size = 5.1

Avg age of respodents = 47.3

Movement and Locations

Pregnant women =3%

Intentions

Rapid Needs Assesment in Armenia
The rapid needs assessment was conducted by CARE Caucasus and WINNET Goris Development
Foundation in Sep 26- Sep 29, 2023, to identify the immediate needs of the displaced population
and provide information for CARE and other humanitarian agencies to plan emergency response
tailored to the needs and priorities of the conflict-affected population.

Methodology

118 families surveyed
covering 606 individuals

Family Composition

access to
medical
services

Additional Information Needs

86.8%79.3% 64.4%
 available
housing in
Armenia

Travelling/
transportation
options

50.6%
Access to
preschool
services

50.7%

35% of the respondents planned to
move to another place within one
month.
23% planned to move to a
government hotel.
9%  planned to move to relatives' or
friends' places or a rented house.

Persons with disabilities=4%



       CARE Caucasus                                                                                                                    WINNET Goris Development Foundation
       14b Nutsubidze Street, Tbilisi, CARE.Caucasus@care.org                                    n7/14 Ankakhutyan str, Goris , Tel: +374 284 30054

Safety and dignity Issues affecting respondents

Top Priority Needs

76%
Often reduce the
number of meals per
day

74%
Often limit intake due to
other families
members/children to eat

Food insecurity & Financial Instability

Employment

Accommodation94%

Respondents were asked to choose their three top priority needs from a list

77%

75% Cash for Various
Purposes

62% Hygiene items

54% Clothes

Psychological support

Items for babies50%

18%

Legal support or
registration17%

Transportation, fuel, mobile49%

18%-no sufficient funds to buy more than one
item;
5%-sufficient funds for 1 month
1%-sufficient funds for 3 months living
6%-sufficient funds now

60%
did not have sufficient funds to buy items
of basic needs (food, hygiene, clothes) 

33% 22%
violation
of their
rights

21%
unable to
reach family
members
(mob.
connection)

14%
loss of ID
documents

reported
no
affecting
issues

While less common, family separation (6%)
and harassment or discrimination (4%) were
still reported by some respondents,
indicating that these are less frequent but
impactful issues affecting a portion of the
surveyed population

66%
Fully agrees that their family did not have
enough to eat in the last 3 months

In the last 7 days


